ИНФОРМАЦИЯ
о выполнении плана работы 
Молодежного Совета Могилевского
областного комитета профсоюза 
работников образования и науки 
за 2023 год

Для более тесной связи с молодежью в Могилевской областной организации Белорусского профсоюза работников образования и науки создан Молодёжный Совет. Молодежные советы созданы в территориальных организациях профсоюза.  В своей работе Совет руководствуется Положением о Совете, планом работы Молодежного Совета Могилевского областного комитета профсоюза, Концепцией Молодежной политики ФПБ, Задачами в сфере Молодежной политики областного комитета профсоюза работников образования и науки.
[bookmark: _Hlk100830649]В соответствии с Положением о Молодежном Совете Могилевского областного комитета профсоюза в 2023 году было проведено два заседания Молодежного Совета. 
Профсоюзная молодежь, председатели Молодежных Советов районных и городских организаций, лидеры студенческих профсоюзов, спикеры со всех регионов Могилевской области в выступлениях в формате диалога обсудили актуальные темы, волнующие профсоюзную молодежь, затронули вопросы закрепления молодых специалистов, поддержки студенческих инициатив. 
Одной из задач 2023 года было включится в информационную работу по предстоящей электоральной кампании 2024 года. Различный ряд акций и мероприятий охватил все студенческие первички, первички учащихся колледжей и лицеев. 
В рамках плана мероприятий, приуроченных Году мира и созидания, 17 сентября прошел областной молодежный республиканский велопробег и профсоюзный челлендж «Дорогами Памяти». Молодые патриоты из числа членов профсоюза 1 курса учреждений образования не только посетили знаковые места города Могилева, но и провели митинги “Памяти”. 
16 ноября В рамках «Международного Дня студентов» в стенах парадного зала Могилевской Ратуши собрались профсоюзные активисты Могилевских университетов, чтобы принять участие в торжественной встрече «Профсоюз и студент – ВМЕСТЕ!». Студенческому профсоюзному активу были выданы свидетельства о назначении «профсоюзных стипендий» и торжественно вручили «профсоюзные билеты».
В преддверии Нового года, 22 декабря, члены молодежного Совета Могилевской областной организации приняли участие в молодежном профсоюзном форуме «Мы-вместе!». Участники форума приняли участие в обсуждениях, почтили память погибших в годы ВОВ , возложили цветы к вечному огню на площади Славы г.Могилева, познакомились с производством лифтового завода «»Могилевлифтмаш».

В течении 2023 года члены Молодежного Совета приняли участие в организации и проведении ряда имиджевых проектов областного и республиканского уровня: акция «Здравствуй, первокурсник!», акции «Поздравим маму вместе», в мероприятиях, посвященных празднованию государственных праздников, памятных исторических дат. 
В рамках реализации Молодежной политики профсоюза и поддержки талантливых и целеустремленных профсоюзных студенческих лидеров области Могилевский областной комитет профсоюза работников образования и науки два раза в год назначает именные профсоюзные стипендии. В 2023 году 20 профсоюзных стипендиатов из числа студентов и учащихся высших и средне-специальных учебных заведений были поощрены за активную профсоюзную работу, успехи в учебе, творчестве, спорте. 
Информационная работа. Сегодня молодежный актив на всех уровнях присутствует в различных соцсетях: Facebook, Instagram, ВКонтакте, Одноклассники. 
[bookmark: _Hlk100831853]С целью выполнения Концепции молодежной политики Федерации профсоюзов Беларуси для оказания информационно-методической помощи первичным организациям обучающихся, а также для работы с молодежью в июне этого года, при обновлении сайта областной организации, функционирует раздел «Молодежная политика», утверждены «Задачи в сфере молодежной политики Могилевского областного комитета профсоюза работников образования и науки», которые распространяются на территориальные и первичные профсоюзные организации области.
План работы Молодежного Совета Могилевского областного комитета  профсоюза работников образования и науки за 2023 год выполнен в полном объеме. 
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